

常德小伙直播狂卖10万份常德米粉

本报讯(记者 姜美蓉)当常德米粉遇上网络直播,会出现什么奇迹?常德小伙张天一今年成功试水,在“双11”狂欢夜大做内容直播,创下110万人观看,售出超过10万份常德牛肉米粉,全网销售额突破200万元的骄人战绩。

刚刚过去的“双11”和去年的最大不同,就在于直播元素的突出表现。在北京创办“伏牛堂”品牌推广常德米粉的张天一,一直不走寻常路玩转了这碗常德米粉,早在今年8月,伏牛堂即试水“直播+内容电商”,推出国内首档系列网络“直播综艺美食节目”——“做粉吧,喵星人”。“双11”当天,伏牛堂继续深耕直播内容进行创新,打造了“世界双11牛肉粉狂欢夜”。直播当天,共有来自10多个国家的专业吃辣玩家、高颜值网红齐聚北京伏

牛堂线下门店,共同挑战伏牛堂的“超辣湖南常德牛肉粉”。直播累计吸引超过110万人观看,发出了超过10万张优惠券,售出超过10万份牛肉米粉,全网销售额突破200万元,还为天猫官方旗舰店引来大量流量。据天猫当天发布的行业TOP500店铺排名中,伏牛堂官方旗舰店“霸蛮食品旗舰店”与统一集团旗下旗舰店、良品铺子旗舰店等知名品牌店共同进入方便速食类目销量TOP30。

张天一在采访中表示:“湖南米粉是湖南最有代表性的美食文化产品,一直以来存在着散、小、乱的问题。湖南米粉如何品牌化,如何走出湖南,让人困惑已久。伏牛堂自成立以来,一直专注做好湖南常德牛肉粉这件事,从连锁餐饮到试水电商,推广家乡文化的初心从未改变。”

相关链接

湖南人花了42亿元 常德人排名全省第五

湖南省的数据在历年的“双11”中都十分亮眼。今年“双11”当天,湖南仅用了不到17个小时就超越了2015年“双11”全天交易额33.7亿元。最终成交额更是猛增了24%,消费42亿元。其中长沙凭借16.6亿元的成绩稳坐全省第一的位置,常德在全省排名第五。数据显示,参与“双11”的湖南人中26-35岁是主力军,占比达48%。女性占到63%,男性则只有37%。

高新技术企业企业所得税税收优惠

2016年1月13日,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,确定完善高新技术企业认定办法,使更多创新型企业得到政策支持。1月29日,科技部、财政部、国家税务总局联合印发了修订后《高新技术企业认定管理办法》(国科发火[2016]32号)。

一、高新技术企业享受什么税收优惠?
答:根据《中华人民共和国企业所得税法》国家需要重点扶持的高新技术企业,减按15%的税率征收企业所得税。

二、认定为高新技术企业需符合什么条件?

答:认定为高新技术企业须同时满足以下条件:

(一)企业申请认定时须注册成立一年以上;

(二)企业通过自主研发、受让、受赠、并购等方式,获得对其主要产品(服务)在技术上发挥核心支持作用的知识产权的所有权;

(三)对企业主要产品(服务)发挥核心支持作用的技术属于《国家重点支持的高新技术领域》规定的范围;

(四)企业从事研发和相关技术创新活动的科技人员占企业当年职工总数的比例不低于10%;

(五)企业近三个会计年度(实际经营期不满三年的按实际经营时间计算,下同)的

研究开发费用总额占同期销售收入总额的比例符合如下要求:

1、最近一年销售收入小于5,000万元(含)的企业,比例不低于5%;

2、最近一年销售收入在5,000万元至2亿元(含)的企业,比例不低于4%;

3、最近一年销售总收入在2亿元以上的企业,比例不低于3%。

其中,企业在中国境内发生的研究开发费用总额占全部研究开发费用总额的比例不低于60%;

(六)近一年高新技术产品(服务)收入占企业同期总收入的比例不低于60%;

(七)企业创新能力评价应达到相应要求;

(八)企业申请认定前一年内未发生重大安全、重大质量事故或严重环境违法行为。

三、企业获得高新技术企业资格后,还需经税务机关审批才能享受税收优惠吗?

答:为落实国务院简政放权、放管结合、优化服务要求,税务总局2015年下发了《关于发布<企业所得税优惠政策事项办理办法>的公告》,明确企业所得税优惠一律实行备案管理方式。因此,企业在获得高新技术企业资格后,不需经过税务机关审批,按照要求备案即可享受税收优惠。

四、哪些情况将被取消高新技术企业资

格?

答:已认定的高新技术企业有下列行为之一的,由认定机构取消其高新技术企业资格:

(一)在申请认定过程中存在严重弄虚作假行为的;

(二)发生重大安全、重大质量事故或有严重环境违法行为的;

(三)未按期报告与认定条件有关重大变化情况,或累计两年未填报年度发展情况报表的。

五、高新技术企业发生更名或与认定条件有关的重大变化的,需履行什么手续?

答:高新技术企业发生更名或与认定条件有关的重大变化,如分立、合并、重组以及经营业务发生变化等,应在三个月内向认定机构报告。经认定机构审核符合认定条件的,其高新技术企业资格不变,对于企业更名的,重新核发认定证书,编号与有效期不变;不符合认定条件的,自更名或条件变化年度起取消其高新技术企业资格。(常德市地税局供稿)



守护绿色

——石门县环保局“生态石门”建设侧记

□本报记者 徐德清 通讯员 戴文 陈鑫

“近年来,石门县环保局始终高举绿色生态旗帜,逐步建立健全了生态红线管控、“五小”存量企业限期退出、企业环境信用评级以及生态环境源头保护、损害赔偿、责任追究等系统完整的体制机制,提升了生态文明建设的软实力。”石门县环保局局长毛春晖说,“环保项目建设、环境保护、环境监察执法、环保宣传就要善于做加法。严厉控制环境污染源头、关停污染企业项目,就要用减法。”

今年,石门县对所有污染项目打了一场歼灭战。县环保局对县城建成区内的40台燃煤锅炉进行了强力整改。目前,全县共完成了23台燃煤锅炉整改任务,还剩下17台要在年底全部完成;全县60家加油站油气回收工作,已经完成33家;对县城37个扬尘治理项目,施工工地按照“六不准”、“六必须”的要求进行了文明施工管理,对主要建筑工地

实行围网防尘、洒水防尘、覆盖防尘;安排洒水车辆对主要施工道路每天进行不少于4次的洒水降尘,对58台渣土车进行了密封改造,有效防止了渣土的散落,对全县30家餐饮店进行油烟治理;全县932辆黄标车已经淘汰了570台;督促县城周边的大唐、华电、海螺、特水、冠一等重点大气污染物排放企业按期完成了大气污染治理工程。石门大唐、华电四台发电机组都完成了脱硫、脱硝工程,海螺、特种水泥厂完成了所有生产线的脱硝工程及烟尘粉尘治理;关闭全县24家粘土砖厂,成为全省唯一彻底取缔粘土砖厂的县。全县还依法关闭了57家不符合国家产业政策的“五小”企业,对18家重点工业企业进行了污染源达标治理,完成了60多个污染源治理项目,关闭了7家煤矿、7家非煤矿山,基本完成了全县重点畜禽禁养区退养工作,有效防止了大气污染物的排放,还了老百姓蓝天

碧水。

记者了解到,石门丰富的生态资源使得全县“山地文章”不断做活做大。近年来,石门县通过大力实施护林增绿工程,扮靓了城乡山水,构筑了绿色生态屏障。截至目前,全县林地面积430万亩,森林蓄积量938万立方米,森林覆盖率71.3%。2014年7月顺利通过省级生态县考核验收,成功创建全市首个、全省第二个省级生态县。楚江镇荣登第四届全国文明城市镇榜单;维新镇、新铺乡等9个乡镇获国家级生态乡镇命名,蒙泉镇等5个乡镇通过国家级生态乡镇验收。已成为“全国十大生态产茶县”、“全国柑橘标准化示范区”和“国家级出口食品(农产品)质量安全管理示范区”。

在石门海螺水泥公司,公司负责人向记者介绍了利用水泥窑协同处理城市生活垃圾的环保项目。该项目将垃圾气化生成可燃气

体,代替水泥窑部分燃料进行燃烧,并将燃烧后的炉渣作为水泥生产原料。这个项目日处理垃圾能力200吨,年处理能力达6.6万吨。“这个项目基本上可以消化掉县城及周边乡镇的生活垃圾,又可节约土地资源,减少对环境的污染,还降低水泥厂的生产成本,一举多得。”

最让人欣喜的是,在生态立县战略引领下,循环经济逐渐发展成为石门县工业转型升级的一张王牌。大唐石门公司仅仅围绕石门电厂的“三废”处理和利用,累计投资4亿元,建成6个环保项目。该公司投资新建登峰环保建材有限公司,通过对电厂排放的废弃物——粉煤灰进行综合利用,每年粉煤灰消耗量为30万吨,节约标煤4500吨;合林化工公司投资5000万元,建成脱硫石膏制硫酸项目,把脱硫废渣变成了硫酸和水泥,循环经济整体效益逐步显现。

喝上干净水,呼吸上新鲜空气,住在青山绿水的环境里比什么都幸福。县委、县政府把生态环境当作是“基本民生”,老百姓把“生态福利”当作对党和政府的赞美。

正因为强力呵护青山绿水,石门县相继成为“国家级生态示范区”“国家主体功能区建设试点示范区”“全国森林资源管理先进县”“国家卫生县城”“全国文明城市”。石门良好的生态、循环经济态势是其最突出、最亮丽的一张“名片”。

“整”出一片新天地

——澧县环保局环境整治纪实

□本报记者 徐德清 通讯员 陈鑫 刘柏林

重点问题“攻坚战”

今年上半年,针对环保部华南督查中心综合督查问题,澧县进行了重点整治。县政府对有环境违法问题的6家单位进行了警示约谈,华泰肉类食品有限公司被责令停止生产,华峰锌业有限公司水处理设施已经整改到位,常德益翔实业有限公司危废储存场所不规范问题按要求整改完成,注塑废气进行了收集处理,湖南天圣药业有限公司与安邦环保公司续签了危废处置合同,垃圾填埋场渗滤液处理达标排放,新鹏陶瓷有限公司投资700万元新上了脱硫除尘设施;对省市人大水污染防治法执法检查存在问题进行整治。关闭了污染企业恒通源鬃业有限公司生产线。溇澧农场旁溇水河投肥养殖问题,当

地政府与养殖户解除了合同,撤除了网箱、围栏等养殖设备。县城污水处理厂新上了一台二氧化氯发生器,确保大肠杆菌排放达标。城区自来水取水口上游河段河道挖砂问题已经整改完毕。北民湖投肥养殖已改变以往投肥养殖模式,6月16日,省、市人大常委会领导到北民湖跟踪检查,对目前的水质状况比较满意。

结合扶贫攻坚和美丽乡村建设,澧县重点抓了安全饮水保障工程和生活污水处理工程。在城头山镇、小渡口镇、复兴镇等3个镇示范办点一批小型生活污水处理项目。启动了王家厂水库流域生态环境整治项目,整治面积达541平方公里,投资达2.7亿元,启动了土壤污染防治工作,今年4月,对涉及6

个镇的16处土壤重金属污染场地分别取样进行了监测。生态红线划定工作按照《湖南省生态保护红线划定工作方案》的要求完成了对接。

常态化“持久战”

如果说澧县环保局开展暴风骤雨式的专项整治行动是歼灭战的话,那么,澧县环保局更注重开展常态化的环境大整治持久战。

多年来,澧县河湖区电捕鱼、炸鱼的“非法捕捞”问题,群众反映强烈,为此,澧县开展了持久整治行动。行动中,全县共收缴各类“电捕鱼”器具1470台套。取得了阶段性成果;对于环境违法企业,澧县环保局持续保持高压态势。澧县新鹏陶瓷有限公司、湖南浩宇建设有限公司等19家环境违法企业

今年9月,按照环保部的统一部署,一场声势浩大的百日环境执法大练兵活动在澧县拉开帷幕。澧县环保局、公安局、城管局、住建局等部门执法人员奔赴各地开展了轰轰烈烈的专项整治行动。

大练兵“歼灭战”

大练兵行动中,县环保局共立案查处了7件环保违法案件。9月6日,县环保局执法人员对县城建成区内多家企业的8台燃煤小锅炉下达了风险告知书,要求在年底前必须整改到位;全县需要安装油气回收装置的53家加油站,目前已完成45家,11月可全面完成油气回收装置安装任务;对省人大常委会执法检查交办的城区自来水取水口砂场问题,已经彻底整改;对未批先建的垆市镇玉圃村页岩砖厂,城头山李俊三新型页岩砖厂下达了责令停止建设的通知,分别罚款5万元,并责令其停止建设,依法补办环评手续;对群众举报的澧县恒瑞新型页岩砖厂立案调查,罚款2万元,责令限期整改;对珈琦科技环保设备科技有限公司批建不符一案,目前已正式立案,责令该厂停止了建设;对澧澧街道办大巷口居委会刘杨忠环境违法案件,下达了责令停止生产通知书,拆除了生产设备。

在“持久战”中受到了制裁,并罚款10余万元。雷公塔镇奔驰加油站负责人因为非法倾倒有毒物质,被依法移送公安机关查处。

呵护碧水蓝天,澧县环保局交出了满意答案。县城区21台10蒸吨以上燃煤锅炉被完全淘汰,县人民医院等单位的10台燃煤锅炉完成改烧任务。县城区13个建筑工地全部建设了洗车平台,建筑工地施工现场严格执行“六必须、六不准”的管理要求。道路建设实施洒水防尘,渣土车辆全封闭运行和全过程监管。县城建成区66家餐饮企业,47家安装了油烟净化装置。率先在全市关闭了25家粘土砖厂。县城区515户畜禽养殖退养户,已完成退养399户。集中式饮用水水源保护区范围内畜禽养殖已经全部退出。对39处集中式饮用水水源保护区开展了水质监测。完成了42家医疗机构和7家涉危涉重企业的申报登记工作,对所有涉危涉重和有射线装置的单位进行了现场监督检查,对甘露水泥公司2枚放射源进行了现场监管,并开展了辐射安全防护培训。全县所有医疗废物全部实行无害化处置。

付出终有回报,澧县环境整治“整”出了一片新的天地,澧县的天空变蓝了,水变清了,人民群众的点赞也多了。